

# “网红气球”彩灯绚 “脾气”太大有隐患



身上装着小彩灯,会发出绚丽的光芒还能飞,在夜色中格外明亮好看。近日,装着遥控彩灯的发光气球在街头热卖,虽价格比普通气球贵上很多,仍受到很多年轻人和孩子的热捧。然而,这种气球是由什么材质制成,是否安全?记者对此进行了调查。

## 发光气球走红,一晚卖出数百元

12月4日晚,记者在光明路魏武广场附近,远远就可以看到有串串的彩灯在闪烁,一个商贩拿着一大把发光气球在售卖。记者走近后注意到,气球整个球身是透明的,外面缠绕了一圈LED彩灯,灯带末尾连着一个能装3节电池的小型电池盒。

“气球多少钱一个?”“优惠价35一个。”一对年轻情侣走到商贩前询问价格,卖家开口喊出35元的卖价。经过一番讨价还价,最终双方以25元的价格完成交易。

该商家透露,他从批发市场购买透明气球、带电池的五彩LED灯带后,给气球充上氦气或氢气,将灯带用胶带固定在气球上,打开电源开关,透明气球就变成了发光能飞的“网红气球”。

走访中记者注意到,广场周围售卖发光“网红气球”的就有六七个卖家,卖价从20元到40元价格不等。平均每个卖家一晚都能卖出十多个气球,除去本钱,最少也可以赚到200元左右的利润。



## “网红气球”充气,多用氢气替代氦气

最终记者以买家身份购买了一只发光气球,并随口询问为何同样的气球,卖价却相差很大。

“这主要就是里面充的气体不一样,所以卖价肯定不一样。”一个商贩解释道,用于做发光气球的透明气球都是一样的,单价普遍在6至9元,材质为聚氯乙烯,除了缠绕彩灯,还可以在里面填充羽毛、亮粉。但帮助气球起飞的气体,有的商家使用的是较为安全的氦气,有的则使用的是氢气。其中,40升氦气只要70块钱,而40升

氢气要700多块钱。“这成本差距就很大了,同样外观的气球,消费者不会管里面充的什么气体,大都会选择价格偏低的,毕竟只是为了图好玩啊。”该商贩解释说,虽然知道氢气比较危险,但因目前在市面上出售的气球大都是氢气的,价格也容易被消费者接受,商家也因此使用氢气。

记者将购买的发光气球拿在手中半个小时左右后,用手摸了一下长时间开着LED灯的气球顶部,开始变得有一些发烫。

## 气球构造简单,安全隐患需谨慎

“网红气球”外形俏丽,的确十分吸引人眼球,但安全性到底怎样呢?从网上搜索可以看到,近段时间以来,已经有多家媒体称,在南京、安徽、广东等地都曾发生爆炸,导致人员受伤。“网红气球”变成了“移动炸弹”。

针对“网红气球”容易发生爆炸的问题,记者向市消防支队消防人员进行了咨询。“氢气是一种易燃易爆气体,氢气含量越大,产生的伤害越大。”市消防支队宣教中

心陈良介绍。

在实际生活中,氢气易燃易爆,遇火、受热即会爆炸,属于危险气体。氦气是惰性气体,不易发生爆炸,相对于氢气来说比较安全。然而对于普通市民来讲,气球里到底填充的是哪种气体,根本无法辨识。

陈良提醒,为了安全起见,手持发光气球玩耍时,一定要避免接触打火机、烟头、暖炉、燃气灶等物品,防止意外发生。

(记者 李锦文)



## 与市长热线同行

### 上周市长热线 共受理群众投诉4650件 房产物业问题成反映热点

本报讯 记者从12345市长热线办公室了解到,上周市长热线共受理群众投诉4650件,其中,房产物业问题成群众反映的热点之一。

谯城区群众反映,高速时代华府小区1栋1单元的电梯已损坏一周,影响居民正常生活。

谯城区政府回复:经查,该电梯遭受人为破坏,公司已经报警并将监控录像提交给了公安机关;该电梯配件正在发货,维保人员将尽快把电梯维修好。经回访,来电人表示满意。

蒙城县鸿业又一城12栋业主王某反映,其于2015年购买该小区房屋,合同约定应于2016年12月31日交房,现一直未交房,业主多次向开发商反映未有结果。

蒙城县政府回复,经查,开发企业由于施工工序及工程量清算相关问题与总包单位稍有分歧,影响了工程进度,未能按期交付。现已与总包单位达成共识并全面加快工程进度,开发企业将全力于2017年12月31日之前结束施工。经回访,来电人表示满意。

上周热线类问题排名前三名的为,违法建房类,受理378件,占8.13%;公安户政类,受理307件,占6.60%;乡村建设类,受理336件,占7.23%。

据了解,11月26日至12月2日,12345市长热线办公室共受理群众投诉4650件。其中,按诉求来源分:电话投诉3919件,网络投诉731件。按诉求类型分:反映问题类3090件,占66.45%;投诉举报类199件,占4.28%;咨询建议类603件,占12.97%。12345系统转办1573件,二次交办291件,三方通话430件,其余均为当场答复。

(记者 汝平)

## 行风热线直播间 5501234

上线单位:市卫计委

问:2018年新农合每人应缴费多少?什么时候开始缴费?在哪里缴费?

答:2018年新农合每人缴费180元。从10月17日就可以缴费,参保群众可通过“亳州市网上办事大厅”或“我家亳州”手机APP,实现网上缴纳参保费用。对网上操作不熟悉的参保群众可选择通过乡镇、村设立的网上办事大厅代办点进行参保缴费。缴费成功后,将通过预留手机号码将缴费短信通知到参保群众,避免影响参保群众按时享受新农合补偿报销。

问:哪些人可以参加新农合缴费?

答:以下人员可参加新农合:户口在本地的城乡居民,长期居住在我市的外来人员。

特别提醒大家,已经参加职工医保的群众或者参加居民医保的大中专学生,不要重复参加新农合,避免重复参保影响报销。

鼓励家长(特别是双职工家庭)为预产期在2018年的新生儿提前缴费参保。

(记者 刘心珠/整理)

## 网言微语

### 关注亳州晚报微信 报新闻 说故事 谈看法

欢迎你报新闻,说故事,谈看法,将你的意见与大家一起分享,快拿起手机参与吧!扫一扫报纸上的二维码,或者点开微信,关注后直接发消息和图片即可,你也可以通过5603456热线联系我们。



## 微建言

### 各路段能否种植相应名字的植物?

网友“恩泽”反映:目前我市南部新区的东西向道路好多都是以植物名字命名,建议路段都种上相应的植物,和路段名相衬的同时可以注入生机和活力。

市城管执法局回复:我市道路命名采取南北走向道路以人物为主、东西走向以植物为主的方式,并尽量采用与路名一致的植物物种,例如杜仲路栽植杜仲、桐花路栽植泡桐、银杏路栽植银杏。但仍有部分道路并非全部按照路名栽植相应的植物,主要原因为:1.植物

栽植应结合我市植物生长环境实际和绿化景观效果要求,但部分植物不宜大面积用于道路景观绿化,如紫苑路、亳菊路和芍药路。因紫苑、菊花、芍药等草本植物在冬季枯干,导致栽植区域大面积黄土裸露,影响城市美观,不利于环境保护,因此没有在相应路段栽植对应植物。在以后的绿化提升中,我单位会结合实际情况,在对应路段以点缀的形式栽植相应的植物。同时,我单位在南部新区漆园路、药王路、百

合路部分路段道路外侧栽植了芍药、牡丹等药用植物,用以探索市区内合适的栽植方式。2.部分道路由于前期未以药用植物命名,在进行绿化栽植时难以做到与后期道路名称保持一致。如百合路原名为纬一路,槐花路原名为纬二路,合欢路原名为南扩二路。在下一步工作中,我们将不断丰富植物物种,结合道路实际情况增加相应的植物。

## 微爆料

### 交通堵塞难通行

本报微友“安徽涡阳123”咨询:每天苏果门口、邮政局至东风幼儿园这些路段,汽车乱停乱放特别严重,造成严重堵塞,希望交警部门能进行管控。

涡阳县政府回复:经查:现向阳路升级改造,建设路、工农路交通压力增大,高峰时期,我局交警大队辖区中队已安排执勤人员,流动巡逻,清理临时停放的车辆,针对临时停放的车辆,对当事人不在现场的,进行拍照取证,贴牌告知,努力为人民群众营造良好的交通环境。

## 微咨询

### 核磁共振费用能否报销?

本报微友“u\_cl24bh0w60”咨询:谯城区十九里镇李楼医院的核磁共振费用(住院),新农合能否报销?

谯城区政府回复:根据我区2017年合作医疗实施方案,参保人员住院前5日内在同级或上级医院的可报检查项目,

经医师认定具备指征的,可以纳入当次住院报销,报销时须附检查报告单和收费单据。李楼医院为我区一级综合定点医院,其普通门诊不纳入报销范围,院前5日内门诊或住院期间所做检查可纳入报销。

(记者 李锦文 整理)